

TRĂIASCĂ A 10-A ANIVERSARE A REPUBLICII POPULARE ROMINE

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Lucrările sesiunii Mării Adunări Naționale

Declarația Mării Adunări Naționale a Republicii Populare Romine cu privire la Chemarea pentru pace a Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Marea Adunare Națională a Republicii Populare Romine, întrunită în sesiunea din 28 decembrie 1957 a luat cunoștință și a dezbătut Chemarea Sovietului Suprem al U.R.S.S. adresată popoarelor, parlamentelor și guvernelor din toate țările lumii pentru întărirea neîncetată a cauzei păcii, pentru dezvoltarea prin toate mijloacele a prieteniei și colaborării între popoare.

Republica Populară Romină duce o politică de pace și colaborare cu toate țările, se pronunță hotărât pentru rezolvarea problemelor litigioase pe calea tratativelor, pentru încetarea cursei înarmărilor și interzicerea armelor atomice.

Această politică corespunde aspirațiilor și intereselor tuturor popoarelor lumii. În calea înfăptuirii ei stau încă anumite cercuri conducătoare din țările occidentale care nu vor să renunțe la politica de pozii de forță, la cursa înarmărilor, la războiul rece, punând astfel în primejdie pacea și securitatea popoarelor, menținând și agravând pericolul unui război nuclear, care ar provoca întregii omeniri nenorociri și distrugeri ce depășesc orice previziuni.

Ținând seama de faptul că în actuala situație internațională există premise favorabile pentru consolidarea păcii și dezvoltarea colaborării între popoare, Chemarea Sovietului Suprem al U.R.S.S. constituie un puternic apel către forțele iubitoare de pace din întreaga lume, de a nu-și cruța eforturile în vederea

Sedințele din 28 decembrie 1957

Simbăta au continuat lucrările celei de-a doua sesiuni a Mării Adunări Naționale a R. P. Romine.

În sesiunea de dimineață a continuat discuția generală asupra proiectului Bugetului de Stat al R. P. Romine pe anul 1958.

La discuții au luat cuvântul deputații Anton Vlădoiu, circumscripția electorală Mihai Bravu, orașul București Constantin Drăgan, circumscripția electorală Tigveni, regiunea Pitești, Aspația Vrabie, circumscripția electorală Bălușeni, regiunea Suceava, Ion Dobre, circumscripția electorală Bodești, regiunea Ploiești, secretar al C.C.S., Florian Dănilache circumscripția electorală Rahova, orașul București, Gheorghe Hossu, circumscripția electorală Cernavodă, regiunea Constanța, ministrul Construcțiilor și Materialelor de Construcție, Gheorghe Matci, circumscripția electorală Tg. Neamț, regiunea Bacău, Takacs Ludovic, circumscripția electorală Ludus, regiunea Cluj, și Atanase Joja, circumscripția electorală Urziceni, regiunea București, ministrul Învățământului și Culturii.

Discuția generală asupra proiectului de buget pe anul 1958 a luat apoi sfârșit.

Marea Adunare Națională a votat luarea în considerare a proiectului de lege și a trecut la citirea și discutarea sa pe articole.

Proiectul de lege a fost supus apoi votului secret cu bile. Marea Adunare Națională a votat cu 402 voturi pentru și un vot contra legea pentru aprobarea bugetului de stat al R. P. Romine pe anul 1958.

În timpul prinzului Comisia de politică externă a Mării Adunări Naționale s-a întrunit pentru a studia răspunsul Mării Adunări Naționale la Chemarea Sovietului

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XII, Seria II-a, Nr. 2688

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 29 decembrie 1957

Slavă tie, Republicii



Noi victorii ale constructorilor hidrocentralei „V. I. Lenin”-Bicaz

BACAU (prin telefon). — Acum la sfârșit de an, constructorii hidrocentralei „V. I. Lenin”-Bicaz s-au prezentat cu un bilanț bogat. În situațiile centralizate privind realizările din anul 1957, la rubrica lucrări terminate figură: canalul betonat din corpul barajului prin care au fost abilitate apele Bistriței, terminarea escavajilor tunelului de aducție, turnarea fundațiilor celor 6 turbine, și altele.

În cursul zilei de 28 decembrie constructorii au reparat în cinstea celei de-a X-a aniversări a proclamării Republicii, o nouă victorie. În această zi (brigașele conduse de Mezei Francisc, Ojeș Pavel și Petro Crișan au turnat în inelele exterioare ale tunelului de aducție ultimii metri cubi de beton. Cu aceasta s-a terminat cu circa 4 luni de zile mai devreme unele din cele mai grele faze de lucru ale tunelului.

Pînă acum din inima muntelui Botoșanu s-au escavat circa 550.000 metri cubi de piatră. În cele 586 inele care formează tunelul s-au turnat peste 250.000 metri cubi beton.

Prin scurtarea timpului de escavaj și betonare s-au realizat peste planul anual pînă acum un număr de 26 inele.

Cele amintite mai sus reprezintă numai o frîntură din uriașă strădanie a constructorilor depuși aici la umbra înaltei temple a Ceahlăului.

25.000 tone de cărbune peste plan

DEVA (prin telefon). — Încă de la începutul lunii decembrie sectoarele I-A, 2 și 5 Sud de la mina Lupeni, au sîrbătorit îndeplinirea planului anual.

În ziua de 28 decembrie s-a petrecut un alt eveniment. Minerii acestor sectoare au extras peste planul anual pînă la această dată 25.000 tone cărbune cocsificabil.

Bucuria noului succes a cuprins deopotrivă pe vîrstnici și tineri, pentru faptul că alături de învingătorii conștienți de tovarășii Ioan Popa, Avram Doțiu, și Bela Fațcaș, la loc de frunte sînt și brigașii de tineret conduse de Andrei Nagy, Ion Velck și Bela Nagy.

ȘEDINȚE FESTIVE în cinstea aniversării Republicii

În întreprinderi

Adunările care au loc în întreprinderi într-o atmosferă sărbătorească fac bilanțul realizărilor dobîndite de poporul nostru în cei 10 ani de republică populară. La adunarea festivă care s-a ținut simbăta după-amiază la uzinele „Timpuri Noi” din Capitală, tov. Vasile Popov din partea Comitetului Organesesc București al P.M.R. a vorbit despre: „A 10-a aniversare a proclamării R.P.R.”.

Înălțînd succesele obținute de constructorii de motoare în cinstea sărbătorii de la 30 decembrie, tov. Dumitru Dumitrescu, directorul întreprinderii, a subliniat faptul că ei produc în contul zilei de 20 ianuarie anul 1958.

Au fost realizate pentru agricultură motoare și piese de schimb peste plan în valoare de 1.100.000 lei și au fost livrate primele 500 de compresoare rotative.

Productivitatea anunțată a crescut față de plan cu 12,2 la sută, iar prin reducerea prețului de cost au fost realizate economii în valoare de aproape 406.000 lei.

Adunări festive au mai avut loc zilele acestea la uzinele „Stana Rosie”, jesară „Ilie Pintilie”, întreprinderea „Bela Breiner”, la Atelierele Centrale I.T.B. din Capitală, la fabrica de piese de schimb C.F.R. și la întreprinderile „Prutul” și „Brateșul” din Galați, la Direcția regională a navigației fluviale din Brăila și în alte întreprinderi.

La Uniunea
Compozitorilor

Numerosi muzicieni s-au alăturat simbăta la sediul Uniunii Compozitorilor pentru a sărbători 10 ani de la proclamarea Republicii Populare Romine.

Despre dezvoltarea muzicii rominești în cei 10 ani care au trecut de la proclamarea Republicii Populare Romine a vorbit maestrul emerit al artei Ion Dumitrescu, prim-secretar al Uniunii Compozitorilor.

Vorbitorul a scos în relief faptul că în anii regimului democrat-popular compozitorii au creat numeroase opere valoroase, în care au slăvit munca liberă a poporului nostru muncitor. Succesele repute se datoresc ajutorului sub-

stanțial pe care compozitorii Lău primit și îl primesc din partea statului democrat-popular.

La Institutul de filozofie al Academiei R. P. R.

Institutul de filozofie al Academiei R.P. Romine a ținut simbăta o sesiune festivă de comunicări științifice cu prilejul celei de-a 10-a aniversări a Republicii Populare Romine. Au fost prezentate comunicările: „10 ani de cercetare filozofică în R.P. Romină” de acad. C. I. Gulian, „Unele probleme ale dezvoltării regimului democrat-popular în R.P. Romină” de G. Cheșeș și M. Lupan, „Ideea republicanismului la romini” de M. Ioanid, „Critica revizionismului în problema partitului în știință” de Al. Tănase și „Schimbări în modul de viață al țărănilor din Republica Populară Romină” de H. Culea.

La Casa scriitorilor „Mihail Sadoveanu”

La Casa scriitorilor „Mihail Sadoveanu” a avut loc o adunare festivă a scriitorilor din Capitală cu prilejul celei de-a 10-a aniversări a proclamării R. P. Romine.

La masa prezidiului adunării au luat loc acad. Mihail Beniuc, acad. Panaitescu-Perpessicus și scriitorul Marcel Breșlașu.

Acad. Mihail Beniuc, prim-secretar al Uniunii Scriitorilor din R.P. Romină, a făcut o expunere privind succesele pe care le-a reparat literatura romină pe drumul realismului socialist în anii regimului democrat-popular.

Vorbitorul a arătat că trăsătura comună a celor mai realizate opere scrise în ultimii 10 ani este aceea că toate caută în mod conștient să cristalizeze o altitudine, tradusă prin patriotism și devotament pentru cauza celor ce muncesc, se străduiesc a fi realiste, nu în copierea naivă a lumii senșibile, ci în redarea vieții în limitele adevăratei, așa cum se dezvăluie omului.

După ce a subliniat atenția care se acordă astăzi mîntenirii culturale, vorbitorul a înfățișat problemele actuale ale dezvoltării literaturii, sarcinile și perspectivele ei pentru construirea socialismului în țara noastră.

NICOLAE TĂUTU

MULȚUMIRE

Îți mulțumesc republică precum
Un spic din lanuri brazde multumeste.
Căci tînar sint și m-ai deprins de pe-acum
Mi l-ai deprins să urce vulturește.

Republică îți mulțumesc așa
Cum mulțumeste ploilor livada.
Căci tînar sint și m-ai deprins cîntă,
Cîntînd străbat și arși și zăpada!

Republică îți mulțumesc a veștă,
Cum mulțumeste soarelui o răză,
Și de-o lucră — lucește doar prin el
Luminei lui îi stă prin vreme de pază.

Republică îți mulțumesc avîntat,
Partidului l-ai aduc azi multumire.
Căci tînar sint și el puteri mi-a dat.
Poart seva lui spre viață, ferice!

Republică îți mulțumesc nespun,
M-ai învățat ce-nseamnă omnia
Și dragostea ce-n inimă m-ai pus
Să pot slăvi prin fapte: Romînia!

Marșul entuziaștilor

La capătul adolescenței noastre noi am văzut instaurîndu-se Republica. Poate că pe atunci generația noastră nici nu a putut cînta și a maturitate întreaga semnificație a acestui eveniment. Dar este mai presus de orice îndoială că entuziasmul cu care am salutat ziua de 30 Decembrie 1947 era viu, sincer și contagios. Ne amintim seara aceea de iarnă, cu lume pe străzi, agitată, pregătindu-se să sărbătorească apariția unui an nou. Și de odată, — vestea publică: Era frumoasă și respira sănătoasă; puteai avea încredere în fecunditatea ei. Dar în același timp îi vedeam cu mîhnire rînilor, picioarele desculțe, straietele sărace Republica trebuia înzestrată. Trebuia ca viaductele să lege în arcuiri rotunde malurile rîboase, trebuia ca burghiul unui uriaș să străpungă cremenea munților, trebuia ca o sugativă enormă să desființeze mlaștinile otrăvitoare, trebuia ca cineva să arunce în noaptea întunecată a timpului în noaptea rînilor, să salveze și să mîntuiască Republica. Poate că atunci generația noastră nici nu a putut cînta și a maturitate întreaga semnificație a acestui eveniment. Dar este mai presus de orice îndoială că entuziasmul cu care am salutat ziua de 30 Decembrie 1947 era viu, sincer și contagios. Ne amintim seara aceea de iarnă, cu lume pe străzi, agitată, pregătindu-se să sărbătorească apariția unui an nou. Și de odată, — vestea publică: Era frumoasă și respira sănătoasă; puteai avea încredere în fecunditatea ei. Dar în același timp îi vedeam cu mîhnire rînilor, picioarele desculțe, straietele sărace Republica trebuia înzestrată. Trebuia ca viaductele să lege în arcuiri rotunde malurile rîboase, trebuia ca burghiul unui uriaș să străpungă cremenea munților, trebuia ca o sugativă enormă să desființeze mlaștinile otrăvitoare, trebuia ca cineva să arunce în noaptea întunecată a timpului în noaptea rînilor, să salveze și să mîntuiască Republica.

Geografia cea nouă A PATRIEI...

Drumeț pălmaș, am străbătut în anii din urmă nenumeră: le drumuri aie (șirii)... M-au chemat, pe rînd tîlnicele Țării Moților, în care s-a făcut ziua de moft, m-au chemat cerbi de pe piscurile Bucovinei. Cetele lumii de la Bicaz, „școala” din Gîrcinul găneș de lingă Săcele, turburătoarea împărăție a deltei, podgoriile de la Ostrov, sondele Oitenei și țesăturile Moldovei și altele ale locuri unde pustii a fost împărat în vînturi, iar sărăcia zvirliță pe apa simbetei... În Brzești-sat, pe valea Trotușului, am fost de multe ori. Pînă să ajungi acolo, întîlnești pe stîncă o biserică veche și-un clopot de căcut, iar pe dreapta un șes... Un șes lat și adînc, pînă-n malul Trotușului. Locul n-avea nume; se învîrtiseau vînturile pe el și cîntau prîgurile. Geografia nici nu-l pomenea... Acuma însă pe locul acela se ridică un gigant care are energie termică și electrică, dînd viață tinerilor moldoveni: o termocentrală în jurul căreia au plodit nenumărate baracamente și bîncuri în puștii vreme, pe-acelasi șes pustiu și fără nume altă dată, se vor ivi alte clădiri uriașe producătoare de cauciu și de chimicale... Iată cum s-a schimbat la față

(Continuare în pag. 2-a)



